

中招考试昨天下午结束

## 中招成绩 7月10日前揭晓

□记者 傅纪元

本报讯 昨天下午,中招考试结束,阅卷全面启动。中招成绩将在7月10日公布。据了解,中招考试结束后,市教育局召

集全市各考点汇总试卷,所有考生答题卡用扫描仪准确无误地“拷贝”下来变成电脑版,各科电脑版答题卡将分散到3个阅卷点,市教育局组织教师进入阅卷点集中封闭网上阅卷。经过评分、计分、整理、汇总后,我市

中招考试成绩将于7月10日公布,届时考生可登录河南省高中阶段教育招生信息服务平台,输入准考证号等信息查询中招考试成绩。今年不发放纸质成绩单,有关成绩复核、录取等项安排,将由市教育局另行通知。

## 报考5类院校上大学不花钱

□记者 傅纪元

本报讯 眼下,我省高招第一次集中网报志愿正在紧张进行中,在提前批次招生院校中,有不少特殊类别的专业,考生一旦被录取不用花钱也能上大学。

## 军校生所有费用由军队承担

在每年的高校招生中,军队院校吸引着众多考生的目光。一旦被军校录取,在校期间享受供给制待遇,统一发放被装,免学杂费、住宿费,学习费用由军队承担。此外,每月还有生活费750元(寒暑假两个月不发),在校学习期间合理的医疗费用也会免除。

今年,军队院校在我省招收948人(男生926名、女生22名)。考生报考军校,高考成绩须达到规定分数线以上,而且政审、体检、面试必须合格。

## 国防生奖学金每年1万元

国防生是指根据部队建设需要,由军队有关单位依托地方高校招收和培养的青年学生。今年普通高等学校招收国防生436名(男生431名、女生5名)。填报国防生志愿的考生需要进行政治考核、面试和体检考核。考生被录取为国防生后,高校、选培办、学生须签订《国防奖学金协议书》,在校期间享受国防奖学金。根据《国防奖学金管理办法》,从2008年9月1日起,国防奖学金标准提高到每人每学年1万元,其中学费补助5000元,生活补助5000元。奖金标准还要随普通高校学费和市场物价变化情况适时调整。

## 预备军官学员实行“三免一补”

解放军第二、第三、第四军医大学和艺术学院将面向我省招收预备军官学员。考生经政治考核、身体复查、面试合格后,承训院校与学员签订《军队院校预备军官学员培养协议书》。学员毕业当年6月份办理入伍提干手续。学员在校期间由院校每月发放生活费750元(寒暑假两个月不发)。在校学习期间免交学杂费和住宿费,合理医疗免费。

## 医学定向生享受“两免一补”

从2010年起,我省每年在高等医学院校开展订单定向医学生培养工作,重点为乡镇卫生院及以下的医疗卫生机构培养从事全科医疗的卫生人才。免费医学定向招生计划面向生源地全省招生,原则上招收农村生源,优先录取定岗单位所在县生源。由省招办统一向社会公布计划,单设志愿、单独划线,在本科提前批录取。上学期间医学定向生可享受“两免一补”,即免学费、免住宿费、补助生活费(标准为每生每学年6000元)。按照协议规定,免费医学定向生在学制期满顺利毕业后,要服从安排到定向单位连续工作6年以上。

今年我省5所高校共招收350名医学定向生,其中郑州大学50名、河南大学50名、新乡医学院150名、河南科技大学50名、河南中医学院50名。

## 6院校招收360名免费师范生

今年在我省招收免费师范生的有:西南大学计划招收125人、陕西师范大学计划招收112人、华中师范大学计划招收71人、东北师范大学计划招收32人、华东师范大学计划招收4人、北京师范大学计划招收16人。此外,北京师范大学提前批计划在我省招收136人(理科91人、文科45人),入校一个月内经个人申请,学校考核合格后,也可转为免费师范生。

免费师范生在校期间,由中央财政负责安排学费、住宿费,并发放生活补贴,每月补助600元,每年发10个月。毕业后从事中小学教育10年以上,若到城镇学校工作的,应先到农村地区学校任教服务两年。免费师范生毕业前及在协议规定服务期内,一般不得报考脱产研究生。

## 候车大厅防“暴恐”

6月26日,车站保卫人员擒获一名滋事伤人的“犯罪嫌疑人”。

当天下午5时,平运汽车运输有限公司、市长途汽车站在市长途汽车站候车大厅举行了突发事件应急处置演练。车站工作人员以现场模拟为背景,快速处置一起持刀伤人、危及旅客安全的突发事件,为保障公共安全、增强突发事件应急能力积累了经验。

本报记者 李英平 摄



## 执业药师资格考试下周一开始报名

□记者 杨岸萌

本报讯 记者昨天从市人力资源和社会保障局获悉,2015年度执业药师资格考试6月29日开始报名,7月13日报名结束,考生可登录河南人事考试网或平顶山市干部考试中心网站查看报名通知。

据市人力资源和社会保障局相关负责人介绍,考生网上报名完成后,市直单位、新华区、卫东区、湛河区、石龙区的考生在7

月13日至7月15日期间到市食品药品监督管理局初审、市人社职称部门终审;其他县、市(汝州市、舞钢市、叶县、郏县、鲁山县、宝丰县)的新考生到当地食品药品监督管理局初审,县、市药品监督管理局统一汇总后于7月13日至7月15日期间到市人社职称部门资格终审。考生不得跨地跨单位报名考试,违者将被取消报考资格和考试成绩。

考生可登录河南人事考试网或平顶山

市干部考试中心网站查看考试具体事宜。所有通过审查的考生到市干部考试中心办理报名手续。

为方便考生,今年市人社职称部门现场资格审查地点也设在了市食品药品监督管理局,考生可到该局人事教育科(市区建设路和体育路交叉口博泰宾馆16楼1615房间)提交材料。

市食药监局人事教育科电话:4979921。市人社局职称科电话:2979955。

## 我市开展国际禁毒日宣传活动

□记者 赵志国

本报讯 6月26日是“国际禁毒日”。昨天上午,市禁毒委员会在市公安局门前举行了“6·26”国际禁毒日宣传活动。

昨天上午,在市公安局门前的活动现场,市公安局禁毒大队设立咨询台接受公众咨询,广泛宣传毒品给社会带来的危害,介绍传统毒品及新型毒品的种类、特征、危害以及如何抵制毒品,倡导市民从自己做起,珍爱生命、远离毒品。

据了解,当前,国际国内毒潮持续泛滥,受其影响,我市面临的禁毒形势也非常严峻。目前,吸毒人员基数大、增长快,最近3年新发现吸毒人数年均增幅在62%以上,

2014年更是高达122%,涉毒区域由城区向郊区和农村蔓延,场所更加隐蔽,吸毒群体呈现多样化趋势,不但有闲散人员,也有城市白领和学生。

近年来,我市破获的毒品犯罪案件数和抓获贩毒人数年均增幅在12%左右。2014年,毒品犯罪案件数上升89%,犯罪嫌疑人数量上升70%。“以贩养吸”的零包贩毒案件在80%以上。吸毒者在耗尽个人和家庭钱财后就会铤而走险,走上违法犯罪的道路,进行贩毒、诈骗、盗窃、抢劫、凶杀等犯罪活动,许多吸毒女从事卖淫活动。我市因吸毒致死的已有18人,60%不足45岁。

去年以来,我市各级公安机关始终保持对涉毒违法犯罪的高压态势,严厉打击制毒

贩毒违法犯罪活动。2014年以来,全市共破获毒品犯罪案件75起,捣毁制毒窝点7处,共抓获涉毒犯罪嫌疑人109人,缴获各类毒品283余公斤。今年1月份,市公安局组织刑侦人员与叶县公安局成立专案组,历时10个月的强力攻坚,转战云南、贵州、湖南、湖北等7省21市,一举摧毁了以冯某、王某为首的特大跨国贩毒集团,抓获犯罪集团成员41人,缴获各类毒品130千克,收缴手枪1把、子弹15发、手榴弹两枚,扣押冻结涉案资金近1200万元,创造了新中国成立以来我省个案缴获海洛因的最高纪录。过去一年,我市公安机关在全市范围内开展“大收戒”等一系列专项行动,共强制隔离戒毒吸毒人员521人,行政拘留606人次,社区戒毒144人次。

## 戒毒女学员:我想出去守在女儿身边

□记者 杨尊尊

本报讯 6月26日是国际禁毒日。昨天上午,市妇联组织心理专家和心理健康志愿者,来到市公安局第一强制隔离戒毒所开展“关爱心灵 远离毒品 拥抱健康”帮教活动。在专家和志愿者的引导下,不少戒毒女学员鼓起勇气倾诉了自己的经历,含泪感谢志愿者带来的关心与尊重。

活动开始前,记者看到,参加团体辅导的30名戒毒女学员穿着宽大的T恤衫和格子短裤,一些学员的胳膊、腿上露出因多次注射毒品而留下的密密麻麻的针眼痕迹。

据戒毒所工作人员介绍,该所目前共有72名戒毒女学员,年龄最大的50岁,最小的只有18岁,但已有4年吸毒史。

两个小时的帮教活动从简单有趣的游戏开始,女戒毒学员和志愿者手拉手围成一个大圈,与站在中央的心理专家赵迎春配合着做活动。“马兰花开开几多?”“5朵!”赵迎春刚报出数字,活动室立即笑声一片,学员们赶紧找到5人抱团,对于没及时找到团队的女学员和志愿者,按游戏规则要到圈子中间介绍自己、表演节目。

在游戏结束后,心理专家李智强对学员进行心理辅导。伴随着动人的音乐,戴着眼

罩的戒毒女学员跟随李智强的引导,回忆童年的美好时光和过往的种种经历。

“我曾经无数次问自己为什么变成现在这样。我也无数次问自己,如果重新开始还来得及吗?我真悔过,希望成功戒毒后还能够回归社会,重新得到接纳。”在最后大声说出来的分享环节,一个42岁的女戒毒学员流着泪向大家倾诉。她说,她有一个将满18岁的女儿,她现在最想出去守在女儿身边。

“她们需要尊重和关怀,我们要做的就是唤醒她们内心深处真善美的希望,重新点燃她们对亲情、友情和人生的希望,能够自己帮助自己。”李智强说。